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La fisica con l'analisi matematica 
Un elenco delle principali leggi fisiche definite utilizzando le derivate 
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 dT    calore specifico per un solido o un liquido 
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 dT    calore molare a volume costante per un gas 
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 dV   pressione in una trasformazione termodinamica reversibile 
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 dt   corrente elettrica 
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 dt   corrente elettrica (condensatore) 

fem = – 
 dΦ(B) 

 dt   forza elettromotrice indotta 

fem1 = – L 
 di1 
 dt   forza elettromotrice auto-indotta 
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 dt   forza elettromotrice mutuamente indotta 
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 dt   corrente di spostamento 


